

АНОТАЦІЇ

Антонюк В. П. *Сучасні трансформації в сфері вищої і професійної освіти як реакція на потреби ринку праці.* – С. 3.

У статті на основі статистичних даних досліджено проблеми підготовки кадрів у системі вищої та професійно-технічної освіти, виявлено низку проблем: зниження обсягу підготовки фахівців, деформація структури підготовки та недостатня її відповідність потребам ринку праці, погіршення якості підготовки. Систематизовано здобутки трансформації у сфері професійної підготовки, започатковані в останні роки Міносвіти. Визначено напрями подальшого удосконалення освітньої діяльності для забезпечення сталих прогресивних змін у сфері підготовки висококваліфікованих кадрів.

Ключові слова: вища освіта, професійна освіта, трансформація системи освіти, підготовка кадрів, ринок праці, висококваліфіковані фахівці.

Борейко В. І. *Вплив дефіциту пенсійного фонду на економічний розвиток України.* – С. 8.

У статті розкрито, що бюджетні фінансові ресурси відіграють важливу роль у забезпеченні економічного розвитку країни та підвищенні її обороноздатності. Показано, що постійне зростання відрахувань з державного бюджету Пенсійному фонду України на покриття його дефіциту негативно впливає на розвиток національної економіки. Визначено, що дефіцит Пенсійного фонду України зумовлений використанням застарілої солідарної системи пенсійного забезпечення, тоді як економічно розвинуті країни світу успішно використовують накопичувальну систему. Обґрунтовано, що накопичувальна система дозволяє ефективно використовувати накопичені в пенсійному фонді кошти для підтримки бізнесу. Запропоновано, без посилання на несприятливу соціально-економічну ситуацію, розпочати впроваджувати в Україні накопичувальну систему пенсійного забезпечення.

Ключові слова: державний бюджет, Пенсійний фонд, дефіцит, солідарна система, накопичувальна система, підтримка бізнесу.

Брюховецька Н. Ю., Булєєв І. П. *Ресурси і механізми інвестиційно-інноваційного розвитку промислових підприємств України.* – С. 11.

На основі аналізу теорії та практики функціонування економіки України, її промисловості та підприємств у сучасних умовах обґрунтовано концепцію активізації інвестиційної діяльності підприємств, реалізації моделей та механізмів забезпечення ефективності інвестиційно-інноваційної діяльності промислових підприємств реального сектору економіки в умовах падаючих ринків.

Виявлено та проаналізовано деякі тенденції розвитку економіки України у роки незалежності. Доведено, що показник ВВП не повною мірою відображає реальні результати економічної діяльності, характеризує тренди економіки, рівень її комерційної активності.

Досліджено теоретичне підґрунтя розвитку економіки України. Підкреслено помилковість застосування орієнтирів, заданих Вашингтонським консенсусом: приватизації, дерегуляції та лібералізації з одночасним демонтажем усіх попередніх інститутів державного управління.

Визначено, що перехід до стану стабілізації та інвестиційно-інноваційного розвитку може відбутись при зміні підходів до ґрунтовних положень економічної теорії та використання сучасних механізмів і моделей їх реалізації на макро- та мікрорівнях. Доведено доцільність орієнтації на внутрішні ресурси розвитку, на внутрішній ринок при направленні коштів іноземних інвесторів в реальний сектор економіки.

Доведено доцільність використання в методології управління та інноваційно-інвестиційного розвитку економіки країни та підприємств тріалектики та концепції трьох сил розвитку, доцільність визнання базисом суспільства та економіки духовності, моральних цінностей людини, працівника, управлінця.

Інвестиції представлено як домінують стабільності та розвитку економіки. Розроблено моделі та механізми інвестування розвитку підприємств реального сектору економіки. Рекомендовано доцільність відмови від виробничо-грошової моделі інвестування та перехід до кредитно-емісійної моделі з використанням фіатних грошей. Розроблено алгоритм формування та реалізації інвестиційної політики країни та підприємств.

Ключові слова: інвестиційно-інноваційна діяльність, механізми розвитку підприємств, ресурси інвестиційного розвитку підприємств, інвестиційна політика підприємств, виробничо-грошова модель інвестування, кредитно-емісійна модель інвестування, фіатні гроші, тріалектика та концепція трьох сил в методології розвитку підприємств.

Гітис Т. П., Романенко Є. В., Однораленко Т. О. *Визначення та дослідження об'єктивних обмежень реалізації стратегії сталого розвитку України в економічному аспекті.* – С. 26.

У статті проведено дослідження об'єктивних обмежень реалізації стратегії сталого розвитку України в економічному аспекті. Визначено основні чинники, що стримують процес реалізації стратегії сталого розвитку: високий рівень зношеності основних виробничих засобів підприємств, значна енергоємність і низька енергоефективність економіки, залежність від імпорту паливно-енергетичних ресурсів, відсутність сприятливих умов ведення бізнесу та розвитку малого підприємництва, демографічні проблеми, відставання від провідних країн світу за рівнем доходу населення. Для подолання вище визначених обмежень та забезпечення збалансованого економічного зростання доцільним є вирішення наступних завдань: технічне переоснащення виробництва; розвиток високотехнологічних виробництв, збільшення реалізації інноваційної продукції та експорту продукції високого ступеня переробки; стимулювання винахідницької активності; впровадження енерго- і ресурсоощадливих технологій;

формування сприятливого бізнесу-клімату, підтримання розвитку малого підприємництва; підвищення тривалості життя; збільшення реальних доходів населення шляхом державного регулювання заробітної плати та пенсійного забезпечення.

Ключові слова: стратегія, сталий розвиток, внутрішній валовий продукт, основні засоби, енергоємність, малий бізнес, зайнятість, заробітна плата.

Гриценко С. І. *Моделювання системи цінностей еколанцюга постачань як домінанта транспортно-логістичних кластерів.* — С. 31.

Метою статті є поглиблення теоретико-методологічних засад дослідження взаємозв'язку системи цінностей еколанцюга постачань як домінанти транспортно-логістичних кластерів. Розглянуто моделювання впливу ланцюжка цінності підприємств на стан довкілля у географічному масштабі — транспортно-логістичних кластерів. Система цінностей розглядається як комплекс взаємозв'язаних ланцюжків цінності постачальників, для забезпечення виробництва; ланцюжків цінності компанії; ланцюжків цінності каналів збуту; ланцюжків цінності покупців. Математична формалізація елементів еколанцюгів постачань дозволяє системно, обґрунтовано досліджувати поведінку наявної системи, розкриває закономірності її перебігу в межах транспортно-логістичних кластерів.

Ключові слова: система цінностей, екологістика, моделювання, транспортно-логістичні кластери, довкілля, типи орієнтації діяльності.

Дубницький В. І., Науменко Н. Ю. *Методологічне забезпечення формування інформаційної безпеки в сфері економічної безпеки регіону.* — С. 35.

Стаття присвячена дослідженню методологічного забезпечення процесів формування інформаційної безпеки в сфері забезпечення економічної безпеки регіональної соціально-економічної системи. Відмічено актуальність та необхідність на методологічному рівні формування ефективних механізмів та методів моделювання різних аспектів інформаційної безпеки на рівні регіону. Проаналізовано наукові інтереси вітчизняних та закордонних вчених до проблеми інформаційної безпеки на макро-, мезо- та мікрорівнях у сфері забезпечення економічної безпеки. Розкрито сутність поняття економічної безпеки, а також поняття інформаційної безпеки з позиції забезпечення економічної безпеки регіонів та суб'єктів господарювання регіональної соціально-економічної системи. Інформаційна складова є невід'ємною частиною життєдіяльності в усіх сферах. Отже, необхідно сформулювати нові підходи до розуміння інформації та дослідження феномену інформації як економічного ресурсу інтересів регіонального промислового та інфраструктурного комплексів. Прикладними напрямками досліджень у сфері інформаційної безпеки є протидія фінансовим кризам та нестабільності засобів масової інформації, оцінка вартості впровадження засобів інформаційної безпеки, задачі оцінки ризиків та загроз інформаційної безпеки. У роботі виділено базові ресурси та загрози, які застосовуються при розгляді та розв'язанні проблем інформаційної безпеки в сфері економічної безпеки регіону. Сучасні перетворення в господарській системі України та її регіонів, становлення ринкових структур та розвиток підприємства призвели до динамічних змін в

структурі та потоках інформації. Управління інформаційними ресурсами в теперішній час стає важливим засобом забезпечення ефективної діяльності всіх суб'єктів та в цілому регіональної соціально-економічної системи. Отже, необхідно створення адекватного методологічного забезпечення, коли інформація і знання трактуються як найважливіший ресурс і як елемент економічного потенціалу. На думку авторів, створення єдиного інформаційного простору регіональної соціально-економічної системи є одним із пріоритетних напрямів досліджень. Запропоновано три базові напрями розвитку організаційно-правового забезпечення інформаційної безпеки регіону в межах його економічної безпеки. Проблематика забезпечення інформаційної безпеки на рівні регіональної соціально-економічної системи повинна мати продовження в дослідженнях щодо методик оцінки ризиків та загроз у сфері економічної безпеки.

Ключові слова: інформація, інформаційна безпека, економічна безпека регіону, інформаційна система, регіональна соціально-економічна система.

Жуков С. А., Дюгованець О. М., Балко О. Ю. *Мале підприємництво в Україні: роль, стан і перспективи розвитку в період соціально-економічних потрясінь.* — С. 40.

Визначено роль малих і середніх підприємств, досліджено стан і тенденції їх розвитку в Україні. Окремлено коло загальних і фінансових проблем, які заважають розвиватися малому підприємству в період кризових явищ і соціально-економічних потрясінь. Запропоновано методи державного регулювання та стимулювання розвитку малих підприємств в Україні. Проаналізовано досвід політики ЄС щодо малих і середніх підприємств, основою якої є Закон про малий бізнес, основні постулати якого потрібно використати в українських реаліях для розвитку малого підприємства, потенціал якого є безсумнівним.

Ключові слова: мале підприємництво, розвиток малих і середніх підприємств, методи державного регулювання та стимулювання.

Задорожна О. Г. *Ціннісне управління як формат протидії від суїцидного інтелектуалізму.* — С. 169.

В кризово-апокаліптичній дійсності провідну роль відіграє інвалідний інтелект, що по суті ігнорує духовно-ціннісні й соціальні засади розвитку людини і суспільства. В невинному технонім устремлінні інвалідний інтелект починає перетворюватися у суїцидний інтелект, який породжує процес розлюднення. Вимога постнекласичної людиномірної науки сформувати нову наукову картину реальності викликає необхідність розмишляти у форматі імперативів людяної життєдіяльності. Вона можлива лише на основі ціннісної раціональності, котра сприяє збереженню і відтворенню людини. Триалектичний метод світоосягнення відкриває нову можливість створення системи антикризового управління національним розвитком через розробку стратегії духовно-ноосферо-сталого господарського розвитку. Управління такою стратегією можливо на основі розробки і реалізації трьох проблемно-цільових блоків управління національним антикризовим господарством: духовно-моральнісний і етико-моральний блок; біо-генетично-оздоровчий блок; соціо-партнерсько-коволюційний блок. Для

боротьби з суїцидним інтелектом є лише одно лікарство – духовність. НБІКС-конвергенція, сама по собі зорієнтована на бездушну й бездуховну функціональність, але продумувана в життє- і людинорятівному ракурсі, обов'язково повинна включати духовну засаду розгортання благо-рятівельної життєдіяльності особистості. Тим самим, входячи у людяний вимір дійсності, в назві необхідно зафіксувати визначальний момент духовності та у смисловому полі говорити про НБІКС-конвергенцію. Такий новий методологічний формат відкриває більш глибокі смислоосязні рівні антикризової науки управління.

Ключові слова: інвалідний інтелект, суїцидний інтелект, управління, постнекласична людиномірна наука, духовність, духовно-ноосферо-сталій господарський розвиток, ДНБІКС-конвергенція.

Кондратенко О. О., Першень Н. А. *Формування конкурентних переваг аграрних підприємств в сучасних умовах господарювання.* – С. 44.

Досліджено теоретичні аспекти конкурентних переваг аграрних підприємств України в сучасних умовах. Проаналізовано динаміку виробництва основних видів сільськогосподарської продукції за 2010-2016 роки. Визначено перелік факторів, які впливають на функціонування підприємств аграрного сектору. Запропоновано для досягнення конкурентних переваг середнього та малого бізнесу в сільському господарстві здійснити: проведення державою справедливої ефективно аграрної політики, з врахуванням зарубіжного досвіду; горизонтальну інтеграцію з такими ж підприємствами та особистими селянськими підсобними господарствами з метою створення переробних та збутових кооперативів, що знизить рівень монополістичного впливу великих підприємств та надасть можливість підвищити рівень диференціації продукції, як одного із джерел забезпечення конкурентних переваг; використовувати новітні технології, що забезпечить досягнення конкурентних переваг за рахунок підвищення ефективності використання наявних ресурсів.

Ключові слова: конкурентоспроможність, аграрний сектор, сільське господарство, конкурентні переваги, сільськогосподарська продукція, експортний потенціал.

Кучер А. В. *Оцінка й кластерний аналіз сталої конкурентоспроможності аграрних підприємств.* – С. 49.

У статті вперше здійснено оцінку й кластерний аналіз сталої конкурентоспроможності аграрних підприємств України. Апробація авторської методології оцінювання дала змогу виявити істотну диференціацію в досягнутому рівні сталої конкурентоспроможності аграрних підприємств на сучасному етапі й проаналізувати базові причини, що формують ці відмінності на основних сегментах аграрного ринку. Результати кластерного аналізу можуть бути застосовані для кластерної організації конкурентоспроможного виробництва й обґрунтування зональної й регіональної спеціалізації та його концентрації. Практичне застосування результатів дослідження сприятиме ухваленню обґрунтованих рішень на різних рівнях управління.

Ключові слова: стала конкурентоспроможність, оцінювання, кластерний аналіз, аграрне підприємство.

Латишева О. В., Підгора Є. О., Бохонок Л. М. *Сутність та процедура планування та моделювання бізнес-процесів системи кадрової безпеки в умовах вітчизняних підприємств.* – С. 60.

У статті розглянуто сутність кадрової безпеки підприємства та процедура її формування й планування на підставі результатів проектування та моделювання бізнес-процесів організації. Розглянуто особливості бізнес-процесів управління персоналом для забезпечення кадрової безпеки підприємства. Визначено специфіку моделювання бізнес-процесів управління персоналом з використанням сучасного програмного забезпечення автоматизації бізнес-процесів компанії «Bizagi». Доведено, що для визначення недоліків у функціонуванні бізнес-процесів управління персоналом пропонується використовувати бізнес-модель платформи «Bizagi», яка наочно демонструє бізнес-процеси, що протікають в організації, та дозволяє виконувати їх аналіз і приймати рішення про їх оптимізацію. Результат проведеного аналізу й моделювання бізнес-процесів управління персоналом для забезпечення кадрової безпеки підприємства дозволив запропонувати напрями їх удосконалення.

Ключові слова: кадрова безпека, управління персоналом, забезпечення кадрової безпеки, бізнес-процес, бізнес-проектування, бізнес-моделювання, платформа «Bizagi».

Макогон Ю. В. *Внутрішній ринок металургії України та концентрація підприємств цієї галузі.* – С. 68.

Стаття присвячена проблемі розвитку внутрішнього ринку металопродукції України на відміну традиційної уваги фахівців до світових ринків і присутності на них підприємств металургії України та впливу на виробництво, як правило лише зовнішніх факторів. Автор намагається дослідити різні аспекти формування внутрішнього ринку металевих продукції і вплив їх безпосередньо на підприємства металургійної галузі. При цьому, розглянуто у розрізі підприємств чинники впливу не тільки економічних факторів, а і політичних. Розглянуто ступень концентрації підприємств галузі і залежність їх конкурентоспроможності та рівень співпраці і кооперації.

Ключові слова: металургія, металургійні підприємства, внутрішній ринок, металопродукція, металургійна галузь, металургійний комплекс, виробники металопродукції.

Мішура В. Б., Касьянюк С. В., Петренко Ю. О. *Напрями підвищення ефективності використання трудових ресурсів підприємства.* – С. 76.

У статті розкрита сутність управління трудовими ресурсами підприємства. Освітлено аспекти управління трудовими ресурсами підприємства у сучасних умовах. Визначено проблеми управління трудовими ресурсами, які сформувались на вітчизняних підприємствах. Запропоновано заходи щодо підвищення ефективності управління трудовими ресурсами підприємства. Проведене дослідження дозволяє вдосконалити організацію роботи з трудовими ресурсами підприємства, що буде впливати на поліпшення техніко-економічних показників його діяльності.

Ключові слова: трудові ресурси, персонал, управління трудовими ресурсами, кадрова політика, трудові

відносини, самоорганізація праці, саморозвиток персоналу.

Осадча Н. В., Ляшенко В. І., Галясовська О. В., Дзюба С. В. *Особливості експорту агропромислової продукції в Україні та Придніпровському регіоні.* – С. 82.

У статті проаналізовано проблеми та перспективи розвитку експорту агропромислової продукції. В Україні спостерігається тенденція збільшення експорту даного виду продукції до країн ЄС, Африки та Азії, зокрема експорту м'яса птиці. Однак в імпорті спостерігаються позиції переробленого нашого експорту. Виникає необхідність збільшення експорту переробленої сировини.

Ключові слова: експортний потенціал, експорт, імпорт, агропромисловий комплекс, ЄС, сировина, м'ясо птиці.

Перебийніс В. І., Рогоза М. Є., Косарева Т. В., Перебийніс Ю. В. *Матеріально-технічне забезпечення агропродовольчого комплексу в контексті модернізації промисловості.* – С. 92.

Установлено, що ефективність агропродовольчого комплексу залежить від рівня його матеріально-технічного забезпечення, який визначається станом промисловості, що виробляє засоби виробництва. В останні роки спостерігається зростання імпорту і продажу сільськогосподарської техніки. Наведено порівняльну оцінку окремих видів техніки вітчизняного та іноземного виробництва. Розглянуто перспективи розвитку тракторного, сільськогосподарського та автомобільного машинобудування України у контексті його модернізації. Акцентовано увагу на концепції нової індустріальної політики (неоіндустріалізації).

Ключові слова: агропродовольчий комплекс, матеріально-технічне забезпечення, промисловість, модернізація.

Петрушенко М. М. *Екологічна конфліктність у сфері поводження з відходами: питання управління та оподаткування.* – С. 101.

Узагальнено та висвітлено в теоретико-методологічному контексті підходи щодо управління в сфері природокористування та охорони навколишнього природного середовища, зокрема, поводження з відходами з урахуванням чинника екологічної конфліктності. Окрему увагу приділено теоретичному обґрунтуванню недовіри та демотиваційного впливу штучно занижених ставок екологічних податків.

Ключові слова: екологічна конфліктність, відходи, податок Пігу, управління, збитки.

Попко О. В. *Маркетингове дослідження світового ринку молочної продукції та місця України в ньому.* – С. 106.

Продовольство є одним із ключових за важливістю ресурсом для виживання людини після води та повітря. Країни постають перед необхідністю вирішення питань із забезпечення продовольством населення Землі. Це, своєю чергою, створює привабливу перспективу для експортерів продовольства, у томі числі вітчизняних. Метою статті є дослідження стану та тенденцій розвитку світового ринку молочної продукції, а також визначення місця України в ньому. Проведено маркетингове дослідження світових ек-

спортерів та імпортерів молочної продукції, аналіз рівня споживання молочної продукції на душу населення, динаміки середньосвітових цін на базові молочні продукти. Встановлено місце України на світовому ринку молочної продукції, окреслено перспективи розвитку галузі в частині нарощення обсягів виробництва молочної продукції, пошуку виходу на міжнародні ринки збуту, включаючи країни ЄС, Близького Сходу, Азії та Африки.

Ключові слова: оператори ринку, продовольство, ФАО, молочний сектор, ринки молочної продукції, експорт, імпорт.

Саблук П. Т. *Завдання спеціалістів з обліку в забезпеченні аграрних перетворень.* – С. 113.

Виконання нових функцій і завдань кожної із систем обліку, економічного аналізу та аудиту можливе при умові створення розгалуженої мережі підготовки на основі нових стандартів кваліфікованих кадрів, забезпечення спеціалістами цих професій всіх ділянок господарської діяльності, оволодіння ними основами ринкової економіки та сучасними системами обліку та аудиту, комп'ютерною технікою.

Ключові слова: облік, аудит, аграрний сектор, економіка, наука, освіта.

Савельєв Є. В., Куриляк В. Є., Лизун М. В., Ліщинський І. О. *Концепція «Вишеградська четвірка + Україна»: реальність і перспективи.* – С. 115.

У статті відмічається посилення ролі Вишеградської четвірки в геополітичному і гео економічному просторі навіть після досягнення її основної мети, яка полягала в інтеграції країн-членів об'єднання до євроатлантичних структур. Поставлена проблема глибокої інтеграції України до угруповання Вишеградської четвірки як проміжного етапу реалізації мети щодо європейської і євроатлантичної інтеграції. Дослідження здійснюється з ув'язкою з політикою ЄС розширення на схід. Визначено передумови розвитку інтеграційних процесів країн Вишеградської четвірки і України. Встановлено, що в Україні є тенденція до зростання зовнішньої торгівлі з країнами Вишеградської четвірки.

Логіка дослідження будується на спадковості форм розвитку інтеграційних процесів: традиційної, асоціативної і союзної. Економічна інтеграція України в Європейський Союз при посередництві Вишеградської четвірки розглядається як формат співробітництва якірного типу. Запропоновано основні напрямки формування дорожньої карти вступу України в ЄС. Визначені стратегічні рамкові умови трансформації інтеграційних процесів за моделлю «V4+Україна» у модель Вишеградської п'ятірки.

Ключові слова: економічна інтеграція, Вишеградська четвірка, Вишеградська п'ятірка, зовнішня торгівля, Європейський союз, національна безпека, інвестиції, економічні реформи.

Сидорчук О. Г. *Інноваційні підходи до науково-методичного забезпечення оцінки соціальної безпеки в системі державного регулювання.* – С. 122.

З метою наукового обґрунтування управлінських рішень в системі державного регулювання соціальної безпеки на основі розробленої методики виконано

аналіз впливу окремих складових (матеріальний добробут, демографічна складова, зайнятість і соціально-трудові відносини, безпека здоров'я і життя, соціальний захист, соціальне виключення і девіантна поведінка, соціальне самопочуття в суспільстві) на відносну зміну інтегральної оцінки. Систематизовано чинники стримування і резерви зростання соціальної безпеки, можливості мобілізації резервів.

Ключові слова: соціальна безпека, інтегральний показник рівня соціальної безпеки, чинники гальмування, резерви зростання, мобілізація резервів.

Сохнич А. Я., Якимчук А. Ю., Казаченко Л. М. *Управління земельними ресурсами: оцінювання кредитоспроможності інноваційних проектів.* — С. 128.

Розглядаються питання розвитку методологічних і науково-практичних підходів щодо інвестиційного проекту на засадах нечіткого моделювання.

Економічний і соціальний розвиток вимагає пошуку нових форм управління підприємствами, галузями, територіями. В цьому контексті важливою є інвестиційна привабливість регіону.

Ключові слова: інвестиції, інвестиційна привабливість, землекористування, управління земельними ресурсами.

Ткаченко Н. М. *Мінімальна заробітна плата, зміни та їх вплив на заробітну плату та розмір статутного капіталу, на рівень життя.* — С. 132.

Постановка проблеми. В Україні зміни розмірів встановленої мінімальної заробітної плати відбуваються щорічно, а в багатьох випадках і декілька разів на рік. Їх темпи є результатом рішень уряду, зокрема підвищення розміру мінімальної заробітної плати вдвічі в 2017 р. Однак, складені тенденції змін державних соціальних гарантій, зокрема в оплаті праці, на сьогодні не забезпечують гідний рівень життя населення, про що свідчить останнє місце в Європі в рейтингу за цим показником. Тому дослідження рівня та динаміки змін мінімальної заробітної плати є важливою складовою механізму регулювання її впливу на покращення добробуту.

Аналіз дослідження полягає у вивченні категорії мінімальної зарплати, її складових, змін її розміру відповідно до Законів України, динаміки прожиткового мінімуму в Україні, впливу розміру мінімальної заробітної плати на статутний капітал діючих та новостворених підприємств, розміру статутного капіталу на момент реєстрації банку, мінімального розміру статутного капіталу господарських підприємств різних форм власності.

Метою дослідження є виявлення особливостей у змінах при встановленні розмірів мінімальної заробітної плати та їх вплив на суміжні економічні показники.

Ключові слова: мінімальна заробітна плата, прожитковий мінімум, Статутний капітал, еквівалентна сума, заробітна плата, закони України.

Топалова І. А. *Комплексна оцінка інноваційної привабливості галузі промисловості в регіоні: методичний аспект.* — С. 137.

Проблема. В сучасних умовах господарювання перехід до побудови інноваційної моделі регіонального

розвитку є пріоритетним, оскільки саме інновації — це джерело соціально-економічного розвитку. Дана модель розвитку дозволяє утримати стійкість економіки регіонів, незважаючи на усі зовнішні чинники, а саме: санкції, геополітичну ситуацію, зміну кон'юнктури світових ринків товарів, сировини, послуг, тощо.

Мета статті — формалізація методичних підходів щодо комплексної оцінки інноваційної привабливості галузей промисловості в регіоні за допомогою інтегральних індикаторів.

Результати. У статті визначено необхідність подальшого регіонального інноваційного розвитку та виявлено їх «слабкі місця». Наведено поняття «інноваційна привабливість галузі промисловості» як узагальнюючої характеристики певної галузі промисловості з погляду перспективи її розвитку, прибутковості вкладених коштів та рівня фінансових ризиків. Обґрунтовано доцільність використання комплексного підходу до оцінки інноваційної привабливості галузей промисловості, сформовано інформаційну базу щодо визначення рівня даного показника, наведено покроковий алгоритм розрахунку інтегральної оцінки інноваційної привабливості галузі промисловості регіону. Наведено результати апробації даної методики на прикладі Одеського регіону.

Висновки. Одним з інструментів підтримки інноваційного регіонального розвитку запропоновано використання методики комплексної статистичної оцінки інноваційної привабливості галузей промисловості регіону, яка має відмінні характеристики: відповідає сутності визначення інноваційної привабливості певної галузі промисловості, припускає кількісну оцінку; заснована на двоблоковій системі показників (специфічних і неспецифічних) та використовує інформацію не тільки статистичних органів Державної служби статистики України, але й інформацію з програмних документів, що дає змогу розрахувати інтегральний показник кожної галузі промисловості; базується на індексному методі розрахунку; має доступний алгоритм моделі розрахунку.

У результаті даних розрахунків бачимо, що найбільш інноваційно привабливими серед підгалузей переробної промисловості регіону є: виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів, хімічних речовин і хімічної продукції.

Ключові слова: інноваційний розвиток, інноваційна привабливість, галузі переробної промисловості, регіон, метод інтегральної оцінки.

Трифонов О. В., Трушкіна Н. В. *Стан, проблеми та тенденції розвитку транспортної логістики в Україні.* — С. 143.

Статтю присвячено аналізу динаміки вантажообігу та обсягів вантажних перевезень в Україні як основних показників, що характеризують роботу транспортно-логістичних підприємств. Досліджено структуру послуг з вантажних перевезень за видами транспорту та структурні зрушення, а також виявлено проблеми у функціонуванні відповідних видів транспорту, що зумовили ці зрушення. На основі регресійних моделей, зокрема з фіктивними змінними, встановлено негативні тенденції розвитку транспортно-логістичної сфери та виявлено чинники, що зумовили їх форму-

вання. Обґрунтовано, що основними напрямками розв'язання проблем функціонування та розвитку національної транспортної логістики є оновлення технічної бази транспортних підприємств відповідно до сучасних стандартів та удосконалення логістичної інфраструктури задля подальшої інтеграції у міжнародну транспортно-логістичну систему.

Ключові слова: транспортна логістика, вантажні перевезення, транспортна інфраструктура, динаміка, тенденція, вантажообіг.

Уніят А. В. *Інклюзивність як ключовий пріоритет економічного зростання в стратегії «Європа – 2020».* – С. 150.

У статті досліджено інклюзивні концепції розвитку економіки як ключовий пріоритет економічного зростання в стратегії «Європа – 2020». Проаналізовано базові стратегічні цілі в стратегії «Європа – 2020», зокрема такі, як розумне зростання, сталий розвиток, інклюзивний розвиток.

Ключові слова: індекс інклюзивного розвитку, інклюзивна економіка, Всесвітній економічний форум, «Європа 2020».

Харазішвілі Ю. М. *Стратегічні орієнтири рівня життя та рівня освіти як основа існування середнього класу в Україні.* – С. 155.

Проаналізовано умови існування середнього класу, до яких віднесено достатній рівень життя, високий рівень освіти та незалежна громадянська позиція і політична активність, за якими середнього класу в Україні практично не існує. Для дослідження використовується сучасна концепція сталого розвитку з позицій безпеки, що являє собою управлінську конструкцію, яка містить загальне системне уявлення щодо шляхів переходу від поточного становища об'єкта управління до бажаного, та включає наступні етапи: визначення структури сталого розвитку, визначення меж безпечного існування, ідентифікація рівня сталого розвитку, визначення дисбалансів сталого розвитку, обґрунтування стратегічних орієнтирів сталого розвитку, визначення впливу загроз та розроблення інституційних заходів. Запропоновано перелік індикаторів рівня життя та рівня освіти, визначено їх порогові значення та проведено ідентифікацію рівня життя та рівня освіти, що засвідчує їх критично низький рівень. З усього розмаїття індикаторів виділено три характерних типу розподілу: нормальний, лог-нормальний та експоненціальний, для яких виведено формули розрахунку вектору порогових значень через побудову функцій щільності ймовірності на розрахунок статистичних характеристик: математичного очікування, середньоквадратичного відхилення та коефіцієнта асиметрії. Для інтегрального оцінювання запропоновано використовувати мультиплікативну форму інтегрального індексу, новий модифікований метод нормування та формалізований метод розрахунку динамічних вагових коефіцієнтів через використання методу «головних компонент» та методу «ковзної матриці». Для наукового обґрунтування стратегічних сценаріїв розвитку рівня життя та рівня освіти застосовується метод адаптивного регулювання з теорії управління. Розроблено стратегічні сценарії розвитку до 2025 р. позицій безпеки для моніторингу наближеності

поточних значень індикаторів до бажаних значень сталого розвитку та оцінення ефективності заходів макроекономічної політики.

Ключові слова: середній клас, рівень життя, рівень освіти, індикатори, порогові значення, інтегральний індекс, стратегічні сценарії.

Шевченко Н. Ю., Замула В. В. *Критичний аналіз алгоритмів визначення характеристик випадкових процесів служби технічної підтримки Інтернет-провайдера.* – С. 160.

У статті здійснено аналіз методичних підходів до вдосконалення управління службою технічної підтримки Інтернет-провайдера та підвищення ефективності діяльності працівників за рахунок розробки інформаційної системи і застосування комплексу математичних методів для служби технічної підтримки Інтернет-провайдера. Проаналізовано алгоритми визначення характеристик випадкових процесів служби технічної підтримки Інтернет-провайдера. Проведено критичний аналіз алгоритмів визначення характеристик випадкових процесів служби технічної підтримки Інтернет-провайдера. Представлена модель руху потоку заявок в службі технічної підтримки Інтернет-провайдера. Виконання клієнтських заявок здійснюється за схемою багатоканальної системи масового обслуговування з чергою. Черга є спільною для всіх чотирьох типів виконуваних операцій, тобто клієнти стають в чергу відповідно часу їх дзвінка і чекають, поки звільниться один із операторів. Крім зайнятості операторів, затримка виконання операції може також викликатися перевантаженістю каналів зв'язку.

Ключові слова: Інтернет-провайдер, випадкові процеси, служба технічної підтримки, виконання операцій, математичні методи, мережа Інтернет.

Шелеметьєва Т. В. *Розвиток внутрішнього туризму в Україні як об'єкта управління.* – С. 164.

У статті проаналізовано широкі можливості, переваги розвитку внутрішнього туризму в Україні та його вплив на національну економіку. Україна – країна, що знаходиться в центрі Європи має всі передумови для належного розвитку економіки за рахунок туризму. Культура України багата своєю історичною спадщиною, а також природними чудесами. Переваги вигідного географічного положення України використовуються протягом тисячі років. Україна знаходиться в Центральній-Східній Європі на перехресті важливих транспортних шляхів між державами і континентами. Вона межує з багатьма країнами і має вихід до Чорного і Азовського морів. Враховуючи надзвичайно високий рівень наявності природних та соціально-економічних ресурсів України, є можливість і перспективи розвитку внутрішнього туризму як складника туристичної діяльності. Сучасна фінансова та політична криза в нашій державі, а також нестабільна ситуація на популярних іноземних курортах змушує вітчизняних туристів відмовлятися від подорожей за кордон та тим самим популяризувати внутрішні туристичні маршрути та напрямки.

Відзначено, які види туризму найбільш популярні в регіонах України за класифікаційною ознакою – за цілями подорожей та потребами туристів. Досліджено регіони України за пріоритетними видами туризму.

Пріоритетним видом туризму в Україні виступає культурно-пізнавальний туризм, на другому місці – екологічний (зелений) туризм – його пропонують в 20 областях України, на третьому – лікувально-оздоровчий, релігійний, сільський та подієвий – вони є пріоритетними у 18 областях. Потрібно відзначити, що сьогодні будуються багато планів задля розвитку виноробної галузі, гастрономічного і винного туризму в Україні.

Проаналізовано рівень розвитку внутрішнього туризму в Україні. Кількість внутрішніх туристів, обслуговуваних суб'єктами туристичної діяльності України, починаючи з 2007 року зменшується до 2012 року, у 2017 році складає 477 тис. осіб. Причому кількість туристів, які виїжджають за кордон, навпаки збільшується (в 2017 році – 2290 тис. осіб). Частка внутрішнього туризму у кількості туристів, обслуговуваних суб'єктами туристичної діяльності з 2007 по 2010 рік зменшилась з 75,3 до 28,5%, а в 2017 році становила 17%.

Визначено сучасні проблеми розвитку внутрішнього туризму в Україні. до сучасних проблем розвитку внутрішнього туризму в Україні можна віднести: відсутність інфраструктури; не дотримання міжнародних стандартів надання послуг у сфері туризму; сезонність туризму в Україні; необхідність вдосконалення якості та детінізації; відсутність великих мережових готелів; погані дороги; відсутність автобусів; проблеми з залізничним транспортом; відсутність залізничного та авіасполученням Закарпаття з іншими регіонами країни; відсутність ефективного державного регулювання туристичної галузі; недостатність надання туристичної інформації; різкі стрибки цін на проживання під час заходів подієвого туризму; запровадження безвізового режиму з країнами ЄС.

Ключові слова: внутрішній туризм, сучасний стан, проблеми, перспективи, види туризму, регіони.